

# 今年有55个项目被列入联合国非物质文化遗产名录

新华社哈博罗内12月9日电(记者 滕军伟)联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第18届常会9日在博茨瓦纳北部城市卡萨内闭幕。本届常会决定将涉及72个国家的55个项目列入联合国非物质文化遗产名录。

在今年的55个项目中,荷兰的鹿特丹夏日狂欢节,塔吉克斯坦的阿特拉斯、阿德拉斯织物生产传统知识和技能,尼日利亚的奥约州桑戈节等45个项目被列入人类非物质文化遗产代表作名录;叙利亚的传统玻璃吹制,土耳其的橄榄种植传统知识、方法和实践等6个项目被列入急需保护的非物质文化遗产名录;比利时海龙的寄养传统:基于社区的护理模式,尼古赫帕琴社群对源于瑞典的音乐和乐器制作传统的创新传播等4个项目被列入保护非物质文化遗产优秀实践名册。

本届常会4日开幕。据联合国教科文组织介绍,今年被列入非物质文化遗产名录的项目中,超半数项目的相关知识和技能主要是在家庭内部代代传承,表明非物质文化遗产是一种活态遗产,通过个体尤其是父母和子女之间的传承方式得以延续。

今年通过了12项来自撒哈拉以南非洲国家的提名,创2008年以来历史新高。安哥拉、巴哈马、喀麦隆、吉布提、格林纳达等5国首次有非物质文化遗产项目被列入联合国教科文组织活态遗产名录。

今年是联合国教科文组织《保护非物质文化遗产公约》通过20周年。目前共有来自145个国家的730个项目被列入联合国教科文组织活态遗产名录。

联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会是《保护非物质文化遗产公约》的法定机关。《保护非物质文化遗产公约》旨在保护以传统、口头表述、节庆礼仪、手工技能、音乐、舞蹈等为代表的非物质文化遗产。

# 中英等国专家围绕“全球健康治理”展开对话与交流

新华社伦敦12月9日电(记者 杜鹃 章博宁)第八届中国全球对话论坛8日在伦敦举行。中国和英国等国专家学者以线上或线下方式与会,围绕“全球健康治理”主题展开对话与交流。

据主办方之一、位于英国的全球中国学术院介绍,本届论坛包括全球健康与系统整合、全球健康治理的挑战、沟通以增进全球健康、数字空间的健康治理四大板块。全球中国学术院指出,新冠疫情暴露出当今世界在卫生健康治理体系方面的缺陷,人类健康问题是亟需通过全球合作加以应对的重大挑战。

中国驻英国大使馆公使王起在论坛上致辞说,新冠疫情给全球公共卫生和经济社会发展带来巨大影响。只有携手构建人类卫生健康共同体,才能有效维护和促进人类生命安全和健康可持续发展。

英国伦敦大学学院全球健康商学院教授卡比尔·谢赫说,数字技术正越来越广泛地被应用于医疗健康领域,应充分了解数字技术运用于卫生系统的优势与风险。英国萨塞克斯大学下属发展研究所研究员格里·布鲁姆认为,英中可以在应对人口老龄化、数字健康等领域加大交流与合作,互学互鉴。

同济大学艺术与传媒学院院长、建筑与城市规划学院院长聘教授李麟学表示,健康领域日益成为整个社会关注的一个焦点。在城市规划与城市环境设计、健康城市、社区与建筑领域,新兴的大数据、智能、模拟与绿色低碳建造技术发展空间广阔。

全球中国学术院自2014年起联合英国和中国的学术机构举办全球中国对话系列论坛,致力于促进中西方跨学科、跨行业的交流研讨。

# 加沙地带卫生部门呼吁建立更多野战医院救治受伤人员

新华社加沙12月9日电(记者 柳伟建)巴勒斯坦加沙地带卫生部门9日发表声明说,加沙地带卫生系统已经“崩溃”,需要建立更多医疗设备齐全的野战医院救治受伤人员。

声明说,自10月7日巴以新一轮冲突爆发以来,以色列军队在加沙地带的军事行动已造成超过1.77万名巴勒斯坦人死亡、4.8万余人受伤。目前,伤情严重的人难以得到有效治疗,加沙地带至少有7000名伤者需要到国外接受治疗。

声明说,过去24小时内,以军袭击共造成至少210人死亡、2300余人受伤,仍有大量人员埋在废墟下无法得到救助。

另据巴勒斯坦卫生部9日发表的声明,以军当天在约旦河西岸希伯伦和盖勒吉利耶等城市与巴勒斯坦人发生冲突,至少3名巴勒斯坦人被以军打死。

# 中国杂技“奇妙之夜”在法国巴黎举行



12月8日,演员在法国巴黎举行的中国杂技“奇妙之夜”演出上表演。当晚,由中国驻法国大使馆与法国凤凰马戏团合作推出的中国杂技“奇妙之夜”在巴黎上演,来自中国大连杂技团的精彩表演赢得了观众持久、热烈的掌声。

新华社记者 高静 摄

# 柏林动物园为即将回国的大熊猫双胞胎举办欢送活动



德国柏林动物园8日为即将回中国的大熊猫双胞胎兄弟“梦想”和“梦圆”举办欢送活动,并为“梦想”“梦圆”纪念牌揭幕。活动当天,柏林中国文化中心配套举办了大熊猫主题的中国文化体验活动,吸引了众多游客驻足观看并踊跃参与。据柏林动物园介绍,大熊猫双胞胎兄弟将于12月中旬启程返回中国。

新华社记者 任鹏飞 摄